

泉眼

仅凭一纸鉴定居民怎能安心

□庄秋燕

在历下区南营街,有几栋建造50多年的老楼房。如今它们经常出现地面下陷、楼体倾斜、墙体裂缝、房顶渗水的状况。就这样,它还没有被认定为“危房”,只能靠钢槽来“苦苦支撑”。(详见《齐鲁晚报》1日C06版“‘60后’老房子靠钢槽苦苦支撑”)

政府危房认定有其严格的标准,历下区南营街的老楼房达不到危房标准,市民也可理解。但按照记者描述,那几栋50多年的老楼房已经出现老

态龙钟岌岌可危的状况,比如楼体下陷半米多深、墙面脱落,加固的钢槽底部也出现了空洞,这种情况下,居住于其中的人难免担忧。

对于在该房子居住的居民来说,他们需要的是颗定心丸,希望住所安全,这一点是相关责任部门需要保证的,无论是不是危房,都要保证这一点。

也就是说,即便确如相关负责人所言,这几栋楼房确实按照国家相关规定不能鉴定为危房,从而不能进行大修,可职能部门出面给予必要的维修还

是应该能够做到的。因为就算不能大修,不能按照危房的修复标准进行施工,为此处居民消除必要的安全隐患,相关技术人员给予楼梯必要和有效的加固,定期对楼梯进行体检,以便及时发现问题及时解决,也是十分必要和迫切的。

上述一系列的工作做到应该不难。职能部门不妨抛开那一纸不是危房的鉴定,面对楼梯危险的现状和居民的合理诉求,拿出相应的维修加固方案并付诸实施。相关部门不能拿着市民的生命财产的安全当做儿戏,更不能等着真正

出现的安全责任事故再做痛苦的反思。

从另一方面讲,一切工作和制度规定都应该与时俱进。这几栋50多年的老楼房当下如此状况都不能鉴定为“危房”,让人不禁也产生疑问:危房的鉴定条件是否合理,是否仍然能够适应市民现实的需求?这真需要相关部门认真地研究研究。

希望相关部门切实将居民的安危记在心头,真正履行职责,服务为民,尽早排除隐患,还此处居民一个安全、安宁、安定的生活空间。

□有么说么

医疗垃圾无处可去根在垄断

□钟倩

本报曾多次报道村民怀疑济南瀚洋固废处置公司存在污染问题而堵门的事件,问题一直未协商成功。相关部门紧急启用腾跃公司临时处置济南市医疗垃圾,然而焚烧炉又出现故障。当医疗垃圾被送往一家生活垃圾处理机构时,附近村民又封堵了厂门。3月31日,省立医院等几家医院均出现堆积如小山的医疗垃圾。

省立医院医疗垃圾堆积如山,污染环境不说,还会面临传播疾病的隐患,危及群众的生命健康。深入分析,此问题关键的因素是济南瀚洋公

司长期垄断市场所衍生的毒瘤。上个月初,历城区村民怀疑瀚洋公司存在污染问题引发堵门事件,紧接着相关部门搬出临时处置机构,暂时代替瀚洋处置市区的医疗垃圾,可是,节外生枝,焚烧炉出现故障,医疗垃圾事件再度升级,附近居民封堵厂门。

站在村民角度分析,他们不过是用堵门方式“发声”、举报,表达基本的民意诉求,医疗垃圾给他们的生活带去威胁,却迟迟没有明确的回复和积极的回应,他们很受伤。而相关部门的临时方案,不但没有“救场”,反而让问题滞后,导致情况越来越糟,陷入僵

局。笔者觉得,当务之急不只是想办法清理省立医院的医疗垃圾,而是应尽快将拿出专门的人力,将济南瀚洋公司的污染问题追查到底,并将查处的情况公之于众,这是对公民的回应,也是政府部门公信力的重塑。

相关部门应深刻反思,总结经验,打破济南瀚洋公司“一枝独秀”的垄断局面,这不仅是铲除藏污纳垢与遗留问题,更多的是营造公平竞争的市场环境,并以此为契机引入市场竞争机制,优化市场环境,填补监管黑洞,真正做到正本清源。

医疗垃圾是大民生,也是

环境保护的晴雨表。环境污染备受重视的今天,医疗垃圾污染问题容不得半点拖延。不能一味依靠媒体的曝光,相关部门应切实的负起责任来,尽快处理济南瀚洋公司的烂摊子,厘清污染问题的始末,从源头上遏制所引发的连锁效应,该重罚的重罚,该追责的追责,绝不手软。然后,再为医疗垃圾重新找“家”,完善管理细则,落实诚信档案,探索发言人制度,保障医疗垃圾流通去向公开透明,避免地下买卖、违规再利用问题的发生。这既是给公众满意的交代,也是城市管理的大胆革新。

高校游本不该“一地鸡毛”

□穆静

前段时间青岛一所大学操场对外收费引发市民议论;最近,武汉大学樱花怒放,游客如织,高校环境一片狼藉,门票也水涨船高从10元涨到20元。

校园内景色美不胜收、基础设施齐全,虽然喜了游人,学校和学生却苦于游人带来的交通混乱、垃圾增多、设备损坏。高校和游客,俨然成了一对矛盾体。而高校和游客并非你进我退的关系,而是可以实现双赢。

高校给市民带来了许多

“福利”,成了不少市民健身或旅游的必选之地。市民咋爱往高校挤?一者,高校确实环境优美。北京大学、清华大学景色绝不输于颐和园、圆明园等皇家园林;而山东大学的小树林、山师的红叶一条街,也不输特色。二者,是为高校的“思想自由、兼容并包”的人文精神所吸引,高校是社会中洁净的一隅,在高校走一趟,人的心灵仿佛也得到涤荡。而若时机合适,市民甚至可以去高校听一场讲座、听一节公开课,更是一件美事。

三者,高校设施齐全,而许多设施正是市民缺乏却十

分需要的,比如健身设施。生活在城市,楼虽然越长越高、路虽然越变越宽,但人们发现可供健身散步之地却越来越少,城市生活越来越憋屈。而高校宽阔的操场、齐全的健身设施,无疑具有很大魅力,不少人喜欢邻高校而居与此也有很大关系。如此一来,高校就被景点了。

被景点对高校来说也是件喜事,这是社会对校园环境建设的肯定,本身就是学校竞争软实力的一部分。校园大可张开怀抱迎接市民参观游玩,可市民素质参差不齐,问题就来了。

难道只能靠收费来解决吗?其实不然,在如何处理和游客关系上,不少做法值得借鉴。远者如在美国,8所常春藤盟校为了方便游客,基本上都专门设有游客接待中心,有大学生志愿者做免费导游,并在接待中心观看校方宣传片,志愿服务不但让游客有序参观,依靠宣传片还为学校做了形象宣传。近者如在济南槐荫区,面对随学校操场开放而来的保洁难题,由政府提供保洁保安,不给学校增负添乱,第三方的介入,让学校和市民间的矛盾得以缓和甚至化解。

2015年青岛邮轮母港正式启用,邮轮母港首航邀您共赴盛宴

5月29日,天海邮轮“新世纪号”见

起航时间:2015年5月29日—2015年6月3日 2015年6月3日—2015年6月8日

**行程路线:青岛—日本长崎—日本福冈—青岛 5晚6天超级豪华邮轮的至尊体验
青岛—韩国济州—韩国釜山—日本鹿儿岛—青岛 5晚6天超级豪华邮轮的至尊体验**



邮轮热线:13853555610, 13853555532

搜狐焦点济南站的网友可登录论坛咨询报名

- ★ 凡团体20人报名者,可有一人获得抽奖机会,赢取0元船票(1人),199元船票(2人),1999元船票(3人),3999元船票(6人);
- ★ 凡报名首航的客户,赠送首航当晚与船长共进晚餐;并赠送船长合影留念一张;赠送邮轮形状精美蛋糕一个;赠送红酒一瓶;赠送首航首日封纪念邮票一套;赠送精彩演出,并开香槟庆祝。

**邮轮之旅,最有品位的选择;4000个仓位,沸腾百万家庭
紧俏仓位4699元/人起**

齐鲁晚报爱游团QQ群:429594238

原生态

大学生务农引发的三种表情

大学生集中就业季马上就要到了,很多人选择留在城市,也有一些大学生选择回村“种地”。在日照岚山区碑廓镇郁家村的金星农场,就有这样10位大学生(详见《齐鲁晚报》A13版)。辛辛苦苦上大学,毕业后却回村务农,引发网友议论。网友观点不一,有人表示惊讶,有人表示理解,更有人表示出担忧。



那么多年学白上了吗

@天马会飞翔:见大学生挤破头皮考公务员,没见哪个挤破头皮回村种地。

@朱朱:想想老家的泥路和满河的垃圾,就不想回去。

对不少大学生来说,他们的父辈面向黄土背朝天地供养他们上大学,就是希望其能过上城里的好日子。寒窗苦读十几年又回到农村,父辈们和不少乡亲们的不理解和惊讶可想而知。而城乡的差异,让不少大学生也不愿再回到农村。



学有所用也不错

@冲锋枪:农业大学毕业的吧,学有所用也不错。

@远山:在城市买不起房、工作压力大、生活压力大,农村现在环境挺好,回村是个不错的选择。

随着城市资源不断流入农村,近年来农村也呈现了新景象,农村土地规模化经营普遍;随着城乡环卫一体化进程加快,农村的环境卫生也有很大提高。随着国家的利好政策,一些农村甚至出现了年轻人返乡务农浪潮。在这种背景下,大学生返乡务农也是顺势而为。



农村创业并不易

@萍儿:大学毕业也不见得能把地种好呀。

@王强:到农村去,只不过是逃避就业压力而已。

不少大学生回村务农并不是如同父辈那样“汗滴禾下土”,而是有更多的技术含量在内。大学毕业后回乡创业、回乡带领乡亲致富新闻屡见报端,农村仿佛成了大学生创业乐土与施展才华的舞台。不过也有人表示担忧,农村不是大学生逃避就业难的避难所,农村创业没想象中那么容易。